
Interrogation 15
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1

Énoncer la définition de Un et l’écrire sous forme paramétrée.

Pour n ∈ N∗,

Un = {z ∈ C | zn = 1} =
{
e2ikπ/n : k ∈ {0, 1, · · · , n− 1}

}
Exercice 2

Donner l’ensemble des solutions à valeurs réelles de ay′′ + by′ + cy = 0 sachant que ∆ = b2 − 4ac < 0.

Sol(H) =
{
t 7→ αeλ0t cos(ω0t) + βeλ0t sin(ω0t) :

oλ0 = − b
2a et ω0 =

√
−∆
2a .

Exercice 3

Soit (E) : ay′′(t) + by′(t) + cy(t) = eλt. Avec a, b, c, λ ∈ C. Sous quelle forme chercher une solution particulière si
aλ2 + bλ+ c = 0 et b2 − 4ac 6= 0 ?

Sous la forme t 7→ Cteλt avec C à déterminer.

Interrogation 15
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1

Si δ = x+ iy avec x, y ∈ R et δ2 = a+ ib avec a, b ∈ R. Quelles sont les 3 équations vérifiées par x et y ? (en
justifiant la construction de la troisième).

x2 − y2 = a, 2xy = b et

x2 + y2 = |δ|2 =
∣∣δ2
∣∣ = |a+ ib| =

√
a2 + b2.

Exercice 2
Donner l’ensemble des solutions à valeurs complexes d’une équation différentielle linéaire homogène d’ordre 2
dans les différentes cas (en introduisant les notations).

On note H : ay′′+by′+cy = 0 avec a, b, c ∈ C. On note l’équation caractéristique
(EC) : aX2 + bX + c = 0. Soit ∆ = b2 − 4ac le discriminant de l’équation (EC),
alors : Si ∆ 6= 0, Sol(H) =

{
t 7→ αeλ1t + βeλ2t : α, β ∈ C

}
où λ1, λ2 sont les deux

racines distinctes de (EC).
Sinon ∆ = 0, Sol(H) =

{
t 7→ αeλ0t + βteλ0t : α, β ∈ C

}
où λ0 est la racine double

de (EC).
Exercice 3

Soit (E) : ay′′(t)+by′(t)+cy(t) = cos(ωt). Avec a, b, c, ω ∈ R. Sous quelle forme chercher une solution particulière
réelle si iω n’est pas racine de l’équation caractéristique ?

Sous la forme t 7→ A cos(ωt) +B sin(ωt) avec A,B ∈ R à déterminer.
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